2017(上)财务管理试卷A答案

2017年（上）财务管理试卷A答案
一、1B     2A     3A     4C     5A     6A     7D     8A     9B     10A    11D    12D   13C    14C     15A     16D    17D   18D   19A    20B   21C     22D    23C    24C      25B    26B     27C    28B    29A    3 0C

二、1ACD   2BCD   3ACD   4AC    5AD   6ABCD  7ABC  8BCD  9ACD  10ABC
三、简答题（2题，每题10分，共20分）

1、利息率由那些因素构成的？如何测算？

答（1）利率由三部分构成：纯利率、通货膨胀补偿、风险收益；（2）纯利率是指没有风险和没有通货膨胀情况下的均衡点利率，通常以无通货膨胀情况下的无风险证券利率来代表纯利率；（3）通货膨胀情况下，资金的供应者必然要求提高利率水平来补偿购买力的损失，所以短期无风险证券利率＝纯利率＋通货膨胀补偿；（4）风险报酬要考虑违约风险、流动性风险、期限风险，他们都会导致利率的增加。

2、投入资本筹资有哪些优点和缺点？
（1）投入资本筹资的优点。主要有：投入资本筹资所筹取的资本属于企业的股权资本，与债务资本相比较，它能提高企业的资信和借款能力；投入资本筹资不仅可以筹取现金，而且能够直接获得所需的先进设备和技术，与仅筹取现金的筹资方式相比较，它能尽快地形成生产经营能力；投入资本筹资的财务风险较低。

（2）投入资本筹资的缺点。主要有：投入资本筹资通常资本成本较高；投入资本筹资以未能以股票为媒介，产权关系有时不够明晰，也不便于产权的交易。
四、计算题：（5题，每小题5分共25分）
1 某人将10000元存入银行，银行的年利率为10%，复利计息，复利终值系数是1.6105，则5年后可从银行取出多少元？
  10000*1.6105=16105（元）
答：5年后可从银行取出16105元。

2、 某企业年初借得50000元贷款，10年期，年利率12%，每年末等额偿还，已知年利率12%，期限10年的年金现值系数为5.6502，则每年应付金额为多少？
50000/5.6502=8849.24（元）
答：每年应付金额为8849.24元

3、某企业按年利率5.8％向银行借款1000万元，银行要求保留15％的补偿性余额，则这项借款的实际利率约为多少？
1000*5.8%/[1000-(1-15%)]=6.82%
答：这项借款的实际利率约为6.82%
4、某公司采用融资租赁方式租赁设备一台价款20000元租期4年双方月约定租赁期满归承租方所有，租赁期折现率为10%，以后付等额年金方式支付租金，已知利率10%，4年的年金现值系数是3.170，求该公司应每年末支付的租金是多少？

20000/3.170=6309元

答：每年应付租金6309元

5、企业资本结构如下表，

	资本结构
	金额（万元）
	资本成本率

	长期债劵
	3000
	6%

	长期借款
	2000
	5%

	优先股
	2500
	10%

	普通股
	2000
	12%

	留存收益
	500
	8%

	合计
	10000
	


求：综合资本成本率：0.3*0.06+0.2*0.05+0.25*0.10+0.20*0.12+0.05*0.08=8.1%

五、案例题（15分）
1计算该公司2015年年初与年末的流动比率，速动比率和资产负债率。试分析企业的偿债能力
	项目
	年初
	年末

	流动比率
	流动资产/流动负债840/470=1.80
	1020/610=1.67

	速动比率
	速动资产/流动负债（844-304）/470=1.15
	（1020-332）/610=1.13

	资产负债率
	负债合计/资产合计934/1414=0.66
	1360/1860=0.73


因上述三数据在下降，说明年末短期和长期偿债能力是下降的。与同行业比也是比较差的，。
2、计算该公司2015年应收账款周转率，存货周转率和总资产周转率。试分析企业的营运能力

	项目
	行业平均值
	该公司值

	应收账款周转率
	16
	销售收入/应收账款平均值5800/411=14.11

	存货周转率
	8.5
	销售成本/存货平均值3480/318=10.94

	总资产周转率
	2.65
	销售收入/平均资产5800/1637=3.54


存货周转率和总资产周转率照过同行业，说明营运能力尚可。
3计算该公司2015年资产净利率，销售净利率和净资产收益率。试分析企业的盈利能力

	项目
	行业平均值
	该公司值

	资产净利率
	19.88%
	净利润/资产平均值514/1637=31.40%

	销售净利率
	7.5%
	净利润/销售收入514/5800=8.86%

	净资产收益率
	34.21%
	净利润/净资产平均值514/490=104.90%


三个指标均大于行业水平，说明盈利能力强。
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